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Exercice 1: lecture
Est-ce un pingouin ou un manchot?
Il n'y a jamais eu sur terre que deux races de pingouins. La première, qu'on appelle le Grand Pingouin, habitait l'hémisphère nord. Les Grands Pingouins étaient capables de voler. Ils ont été exterminés par l'homme et ont disparu.
Le petit pingouin apparaît parfois sur les côtes de Bretagne ou d'Irlande. Mais, ils sont peu nombreux.
Les manchots n'habitent pas que dans l'hémisphère sud. Ils sont incapables de voler, mais nagent parfaitement bien. Sur terre, ils se déplacent maladroitement, en se dandinant.
Les manchots ont le corps recouvert d'une épaisse couche de graisse et de plumes. La graisse conserve la chaleur et les plumes protègent de l'eau et du vent. L'été, quand il fait moins froid, les manchots écartent leurs ailes pour se rafraîchir.
Comment vivent les manchots?
Les manchots vivent en colonie, c'est-à-dire en groupes nombreux. Les deux races les plus répandues sont le Manchot Empereur et le Manchot Adélie. La colonie de l'île Coulman comprend près de 50'000 Manchots Empereur. Lorsqu'ils sont sur la banquise, ils semblent s'amuser. On les voit parfois marcher en rang, ou faire des glissades. Les manchots ne sont pas craintifs. On peut s'en approcher facilement.

As-tu plus de chance de rencontrer un pingouin ou un manchot? 																
Quelle est la principale différence entre les 2? 																			
A quoi sert la graisse? 										
Et les plumes? 											
Que fait le manchot qui a chaud? 								
													

Exercice 2: vocabulaire
Pour former un adverbe, on utilise parfois un adjectif. Retrouve l'adjectif qui se cache derrière ces adverbes.
Exemple: chaudement => chaud(e)
parfaitement: 											
maladroitement: 											
facilement: 												
simplement: 											
étroitement: 											
													
Exercice 3: conjugaison
Ecris les verbes demandés au présent.
La plupart des manchots (bâtir) 				 leur nid à terre. Le Manchot Empereur et le Manchot Royal ne (faire) 			 pas de nid. La femelle (pondre) 			 un œuf sur la banquise. Le mâle (abriter) 					 l'œuf par un repli de sa peau, juste au-dessus de ses pieds. Il (rester) 				 ainsi pendant 60 jours, sans bouger, ni manger. Lorsque (sortir) 				 le jeune manchot, la femelle (venir) 			 s'en occuper.
													
Exercice 4: orthographe
Complète par on ou ont.
		 a parlé de toi. Ses enfants 		 la grippe. Hier, 		 a mangé des crêpes. Ces pommes 		 un goût sucré. 		-ils tout mangé? Dans le pré, 		 a vu un lapin. Et si 		 allait à la piscine?
J'ai peur qu'			 nous ait oubliés.
													
Exercice 5: grammaire
Dans ce texte, des adjectifs sont en gras. Souligne les noms avec lequel ils s'accordent.



